

2022年6月1日 星期三
农历壬寅年 五月初三

晉江經濟報

菲律賓版

第3342期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail: jib419@yahoo.cn

營養型系列預製菜亮相

晉江舉辦海洋功能食品加工技術成果推介會

本報訊(記者 沈茜)海藻、蔬菜、水果等原料如何開發成為即食零食或預製菜?深海魚加工副產物如何製成新型鈣劑?5月30日,晉江市農業農村局聯合自然資源部第三海洋研究所、廈門海洋職業技術學院專家現場推介多項海洋科技領域成果,吸引了不少企業前來對接洽談。

在宅經濟觸發、疫情催化下,簡單便捷、品種豐富、20分鐘即可上桌的預

製菜已成為越來越多年輕消費者的首選。5月30日,廈門海洋職業技術學院副教授餘蕾圍繞功能食品技術開發這一項目,分享推介了“營養型系列預製菜產品開發”這一技術成果。

“我們在傳統中式菜肴的基礎上,融合現代食品技術,對菜、料進行獨立處理,在充分保留菜肴原有的風味和營養的基礎上兼顧食用便捷性,開發成為便於食用的營養型系列預製菜產品。”餘蕾說,這項技術的廣泛應用,將省去食材預處理的煩惱,簡化制作步驟,在省時省力的同時,還

可讓消費者享受到簡單、輕便、烹飪的快樂。

“晉江食品產業集聚,作為沿海地區,海洋資源也很豐富。舉辦這樣的推介活動,可以讓我們與企業面對面交流,深入了解企業的需求,從而促進我們的科技成果真正落地,並推動晉江水產加工行業的發展。”餘蕾表示,接下來,她將為意向企業實行“一企一策”,為企業量身定制工業化規模化生產的方案。

當天,中國自然資源部第三海洋研究所研究員陳俊德、高級工程師陳

暉分別對海洋生物源功能產品研發和天然產物加工技術成果進行推介。

推介會結束後,參加活動的海洋領域企業代表紛紛主動與專家們交流,共謀合作機會,現場氣氛熱烈。“我們公司主打海洋休閒食品,對預製菜產品也很感興趣。在專家的指導幫助下,我們可以找準方向,少走彎路,幫助企業突破技術瓶頸,促進企業轉型升級。”福建省漁家翁食品有限公司總經理助理李澤濱表示。

“晉江有着水產品加工業品牌集聚的優勢,尤其是紫菜、魚糜制品、海洋

休閒食品、現代種苗等企業,對產業技術升級有着較大的需求。晉江采用“柔性引進”的模式,引進我們的公共服務平臺和團隊。我們將充分發揮平臺的硬件、人才、資源等優勢,為當地企業開展技術服務。”中國自然資源部第三海洋研究所產業處處長陳力表示。

晉江產經商訊

主辦/《晉江商人》雜誌

細化紅白喜事操辦條款 明確環境整治責任主體

磁灶大宅村打造“村規民約”升級版

本報訊(記者 賴自煌)“這樣修訂很好,我贊成!”5月30日,晉江磁灶鎮大宅村移風易俗村規民約修訂議事會舉行,村裏各界就新修訂的“村規民約”進行表決并高票通過。

據介紹,大宅村“移風易俗村規民約”制定實施以來,歷經多次修訂。此次修訂,是在原有“村規民約”條款的基礎上,對紅白喜事的操辦規約進一步細化,並增加了禁止“普渡”“佛生日”大操大辦和人居环境整治相關條款。

其中,針對喜事新辦,明確要求祇限一頓桌席(中午或晚餐),宴席時間中午不得超過13時,晚上不得超過19時;針對喪事簡辦,明確取消逝者“七天”或“四十九天”或“三載”等謝恩之禮,出殯“菜湯飯”進一步簡化為一飯一湯等。

“‘村規民約’的每一次修訂,都是鄉風文明的一次進步。”大宅村民陳女士說,從制定條款引導村民喜事新辦、喪事簡辦,杜絕大操大辦;到細化條款,對具體事宜的操辦規格、形式做出明確約定;再到如今將優化人居环境納入村規,“村規民約”的不斷修訂完善,減輕了群眾的負擔,更推動了文明鄉風的養成。

記者了解到,大宅村“村規民約”修訂版明確了村民須嚴格落實房屋四周“三清”(清垃圾、清路障、清雜物)責任制,不得在道路兩側搭建違章建築等條款。這不僅是村莊持續推進人居环境整治示範村建設的一項新舉措,也將是村莊探索全民共治的一次創新實踐。

大宅村黨總支書記、村委會主任陳孟鏞表示,結合村莊實際持續完善“移風易俗村規民約”,既是為了營造和諧文明鄉風,也是為了引導群眾切實摒棄一些傳統陋習,通過自身文明素養的提升,為鄉村振興貢獻一份力量。這幾天,村裏將把新的“村規民約”發放到全村每家每戶,確保人人知曉、人人執行。



我們的節日·端午

新加坡晉江會館

舉辦端午節慶祝活動

本報訊(記者 王雲霏)5月29日,新加坡晉江會館舉辦端午節慶祝活動。作為新加坡疫情解封後會館的第一個會員實體活動,此次活動獲得會員鄉親的大力支持和踴躍參與。活動共有90個會員家庭,包括180名大人與50名兒童。

新加坡晉江會館會長張振

銘感謝會員鄉親們的踴躍參加。他表示,再過幾天就是華人傳統的節日端午節。為此,會館精心準備了自助餐,還有咸肉粽、娘惹粽及鹹水粽,和大家一起提前歡度端午。

此次活動還同時慶祝母親節、父親節,旨在紀念先人,並引導年輕一代更加孝敬父母、關愛

長輩。活動播放了關於端午節起源的短片,舉行了有獎問答、為在場的媽媽獻花等互動環節,並為5月與6月的壽星慶祝生日。此外,會館還為參與活動的每戶家庭準備了一份禮品。

會員鄉親們紛紛表示,感謝晉江會館執委會精心策劃的活動,讓大家共度鄉情滿滿的美好時光。

新塘街道上郭社區表彰抗疫志願者

本報訊(記者 許春)致敬逆行者。5月28日,晉江新塘街道上郭社區舉行抗疫志願者表彰大會,對3月13日疫情發生以來,全力支持上郭社區疫情防控工作的志願者進行表彰,感謝他們在抗疫工作中的無私奉獻。

會上,上郭社區黨總支、居委會聯合上郭社區新时代文明实践站,向抗疫期間日夜堅守在各防疫查驗服務點、醫學觀察點,以及在核酸檢測採樣現場提供志願服

務的志願者代表頒發榮譽證書和紀念品,肯定他們勇往直前、積極戰“疫”的精神。

據悉,上郭社區位於新塘街道核心區,人口超萬人,防疫工作任務艱巨。“疫情期間,上郭社區聞令而動,積極作為,充分發揮了黨組織戰鬥堡壘和黨員先鋒模範作用,並迅速召集200多名志願者,投入到防疫工作各個環節。”新塘街道辦事處副主任吳健軍表示,特別是廣大志願者的挺身而

出,有力充實了防疫一線力量,確保了上郭社區在此次疫情中成功化險為夷。

上郭社區黨總支書記、居委會主任柯永遠介紹,此次疫情防控期間,上郭社區凝聚起磅礴力量,許多夫妻檔、父子檔、母女檔,甚至全家上陣,毅然走上防控最前線。上郭社區還收到各企業、愛心單位、熱心人士、在外鄉賢的抗疫捐贈款共計20.6萬元人民幣,以及大量的防控物資。

晉江4戶家庭上榜 福建省五好家庭、最美家庭

本報訊(記者 許洋洋)日前,福建省婦聯揭曉第十三屆福建省五好家庭和2022年福建省最美家庭名單。晉江有1戶家庭獲評第十三屆福建省五好家庭,3戶家庭獲評2022年福建省最美家庭。

獲評第十三屆福建省五好家庭的為陳省奎、吳式龍家庭;獲評福建省最美家庭的為劉永進、黃婷婷家庭,許國榮、李梅香家庭,鄭細高、王宛瑜家庭。據悉,這些家庭積極踐行社會主義核心價值觀,體現了愛國愛家、相親相愛、向上向善、共建共享的社會主義家庭文明新風尚,展現了新時代家庭良好精神風貌,在厚植家國情懷、傳承優良家風、弘揚文明新風方面樹立了標杆、作出了表率。

科技 如此有趣



5月30日是第6個中國“全國科技工作者日”。5月29日,在晉江市科技館,晉江市科協舉辦以“創新爭先自立自強”為主題的系列青少年科技體驗活動,以激發青少年對科技探索的興趣。

本報記者 沈茜 秦越

陳埭:“愛心媽媽” 結對幫扶困境兒童



本報訊(記者 蘇明明)值此“六一”國際兒童節來臨之際,5月30日,陳埭鎮婦聯開展“情暖童心,大手牽小手”——慶“六一”愛心媽媽結對幫扶活動,為留守流動等困境兒童提供心靈關愛和一定的物質幫扶,提前給孩子們送去了“六一”兒童節的祝福。

當天上午,愛心媽媽代表團來到了陳埭鎮鵬頭小學,受到師生的熱烈歡迎,孩子們為愛心媽媽代表團系上紅領巾。在這裏,愛心媽媽代表團與7名困境兒童開展結對幫扶活動。隨後,愛心媽媽代表團詳細詢問了孩子(幫扶對象困境兒童)的學習情況和家庭情況,了解他們的興趣愛好,並鼓勵他們勇于戰勝困難,珍惜時間,努力學習。

此外,愛心媽媽代表團還前往梧埭村、洋埭村、海尾村、蘇厝村,與其他8名困境兒童開展結對幫扶。據悉,愛心媽媽與幫扶對象結對時限一般為3年,其間以親情關愛為主,物質幫扶為輔,關注幫扶對象的學習、生活和思想動態,定期進行情感交流和心理疏導,幫助兒童解決生活困難。

當天,陳埭鎮總工會組織前往萬瑞小學、鵬頭小學、晉新小學、弘微學校,看望慰問外來工子女。

預防新冠 中醫有招

晉江市中醫院推介穴位保健按摩

本報訊(記者 李玲玲)為進一步發揮中醫藥參與疫情防控的特色優勢,晉江市中醫院組織中醫專家結合地域、氣候等,選取風池穴、太淵穴、列缺穴、少商穴、中脘穴、足三裏穴等6個穴位,指導普通人群進行自我保健。穴位按摩操作簡單,安全有效,非常適合居家者進行自我保健。

“我們身體上的穴位就相當於一個天然大藥庫,當我們出現

咽喉不適、腸胃消化不良等情況時,可以通過穴位來調理身體,緩解不適。”近日,晉江市中醫院針灸康復科主治醫師洪榮凱告訴記者,穴位按摩安全性比較高,可採用推、拿、按、摩、壓、揉等。無論是哪一種手法,都要求持久、有力、均勻、柔和。按摩時緩緩用力,以有酸脹感為度,每個穴位按摩3到5分鐘,每日可做2到3次。按摩力度要循序漸進,以個人能承受為準。

“風池穴在我們耳後部,與耳垂垂直齊線的一個凹陷處。”洪榮凱醫師表示,按壓風池穴對外感引起的頭痛有很大的幫助。太淵穴位於手腕上的橈動脈搏動處,按壓此穴可補益肺氣,對氣虛咳嗽有良好的改善效果。少商穴在大拇指指外側,按揉可有效改善咽喉疼痛。中脘穴在胸前正中線上,當臍中上4寸,按揉可緩解胃腸不

適。足三裏穴位於小腿前外側,當犢鼻穴下3寸,距胫骨前緣1橫指。點按此穴可有效緩解胃腸不適、脹氣、胃痛。

值得一提的是,市民可根據情況進行自我按摩,但某些情況如饑餓狀態下、骨折患者、皮膚受損者、骨質疏鬆者、婦女經期、懷孕等不宜按摩,一些關節結核、骨髓患有某些慢性疾病者,也不宜按摩,或在醫師指導下進行。